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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Теорія та методика формування елементарних 
математичних уявлень 

Викладач (-і) 
к.п.н., доцент Захарасевич Наталія Володимирівна 
викладач Максимів Юлія Богданівна 

Контактний телефон викладача +380684243004 

E-mail викладача  nataliia.zakharasevych@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 6 кредити ЄКТС, 180 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації 
Індивідуальні і групові консультації 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

«Теорія та методика формування елементарних математичних уявлень» - складова дисциплін 

професійної підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. Дисципліна вивчається 

здобувачами вищої освіти спеціальності «Дошкільна освіта» першого (бакалаврського) рівня вищої 
освіти, спрямовується на формування у здобувачів компетентностей щодо закономірностей та 
особливостей інтелектуального розвитку дітей раннього та дошкільного віку. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування у здобувачів вищої освіти науково- 

теоретичних та психологічниї уявлень щодо сприймання і засвоєння елементарних математики уявлень 

та понять у дітей раннього та дошкільного віку. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є процес формування елементарних математичних 

уявлень дітей раннього та дошкільного віку. 

Основними цілями вивчення дисципліни процес формування у майбутніх вихователів фахових 

компетентностей,  вміння  визначати  і  використовувати  форми  організації,  способи  активізації 

пізнавальної діяльності дітей раннього та дошкільного віку задля їх інтелектуального розвитку; навчити 

добирати методи і прийоми навчання враховуючи інтереси дітей та рівень їх розвитку. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні 

проблеми в галузі дошкільної освіти з розвитку, навчання і виховання дітей раннього і дошкільного віку, 

що передбачає застосовування загальних психолого-педагогічних теорій і фахових методик дошкільної 

освіти, та характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

КЗ-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

КЗ-8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Фахові компетентності: 

КС-3. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у дітей раннього і 

дошкільного віку. 

КС-4. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку первинних уявлень про предметне, 

природне, соціальне довкілля, властивості і відношення предметів; розвитку самосвідомості («Я» дитини 

і його місце в довкіллі). 

КС-9. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, різних форм мислення та свідомості в 

дітей раннього і дошкільного віку. 

КС-18. Здатність знаходити, опрацьовувати потрібну освітню інформацію та застосовувати її в роботі з 

дітьми, батьками. 
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КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для постійного поглиблення 

загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення набуття освіти в процес, який триває впродовж 

усього життя людини. 

Програмні результати навчання: 

ПР-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, 

організаційні форми, методи і засоби, що використовуються в роботі з дітьми від народження до 

навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку освітнього процесу і розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку. 

ПР-07 Планувати освітній процес в закладах дошкільної освіти з урахуванням вікових та індивідуальних 

можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з особливими освітніми потребами та складати 

прогнози щодо його ефективності. 

ПР-18 Володіти технологіями організації розвивального предметно -ігрового, природно - екологічного, 
пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах раннього і дошкільного віку. 

ПР-20 Враховувати рівні розвитку дітей при виборі методик і технологій навчання і виховання, при 1 

визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні зони найближчого розвитку. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 24 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 48 

самостійна робота 108 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

5-6 012 Дошкільна освіта 3 Нормативна 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. 

роб. 

Тема 1. Планування та організація формування у дітей раннього та 
дошкільного віку елементарних математичних уявлень в ЗДО. 

Теоретичні основи розвитку математичної науки для дітей дошкільного 

віку. Методична класифікації навчальних завдань з ФЕМУ. Структура 
математичного заняття в ЗДО. Дидактична класифікації навчальних 
завдань з ФЕМУ. 

2 4 8 

Тема 2. Значення і завдання формування у дітей раннього та 

дошкільного віку елементарних математичних уявлень і ЗДО. 

2 2 8 

Тема 3. Особливості розвитку кількісних уявлень у дітей раннього та 

дошкільного віку. Методика ознайомлення дітей з множинами в різних 

вікових групах. 

Особливості сприймання і відтворення множин дітьми раннього віку. 
Роль аналізаторів у формуванні в дітей уявлень про множину. Методика 
ознайомлення дітей з множинами в різних вікових групах 

2 4 8 



Тема 4. Особливості уявлень дітей раннього та дошкільного віку про 

форму предметів та геометричні фігури. Завдання та методика навчання 

розпізнавати форму передметів у різних вікових гркпах ЗДО. 

Поняття про форму предметів. Особливості сприймання форми 

предметів та геометричних фігур дітьми раннього та дошкільного віку. 

Завдання і зміст ознайомлення дітей раннього та дошкільного віку з 

формою предметів та геометричними фігурами. Методика формування 

у дітей уявлень і понять про форму предметів та геометричні фігури. 

2 4 8 

Тема 5. Особливості формування уявлень дітей раннього та 

дошкільного віку про величину. Методика навчання дітей порівнювати 

предмети за величною і вимірювати величину предметів в різних 

вікових нрупах ЗДО. 

Поняття про величину предметів. Особливості сприймання величини 

дітьми дошкільного віку. Завдання і зміст ознайомлення дітей 
дошкільного віку з величиною предметів. Методи та прийоми 
формування у дітей уявлень і понять про величину предметів. 

2 4 8 

Тема 6. Особливості формування у дітей раннього та дошкільного віку 

уявлень про простір. Завдання і методика навчання дітей орієнтуватися 

у просторі у різних вікових групах ЗДО. Впровадження інноваційних 

методик у роботі з дітьми. 

Поняття про простір і просторові орієнтації. Особливості сприймання 

простору дітьми раннього і дошкільного віку. Завдання і зміст 

ознайомлення дітей дошкільного віку з простором в різних вікових 

групах ЗДО. Методи і прийоми формування у дітей раннього і 

дошкільного віку просторових уявлень. 

2 6 8 

Тема 7. Особливості розвитку у дітей уявлень про число, лічбу, 

обчислювальну діяльність. Завдання та методика навчання дітей лічити 

в різних вікових групах. 

Особливості розвитку уявлень дітей різного віку про натуральний ряд 

чисел під час лічильної діяльності. Завдання і методика навчання дітей 

дошкільного віку лічити та обчислювати. Ознайомлення з 

арифметичними діями: додаванням і відніманням. Порядкова лічба, 

зв’язок та відмінність від кількісної лічби. Ознайомлення дітей 

дошкільного віку з цифрами. 

2 4 8 

Тема 8. Навчання дітей старшого дошкільного віку складати і 
розв’язувати прості арифметичні задачі. 

Ознайомлення старших дошкільників зі структурою задачі. Задачі- 

драматизації і задачі-ілюстрації в роботі з дітьми. Логічні задачі у 
практиці роботи з дітьми дошкільного віку. 

2 4 8 

Тема 9. Особливості формування у дітей часових уявлень. Завдання та 

методика навчання дітей орієнтуватися в часі у різних вікових групах 

ЗДО. 

Час і його особливості. Сприймання часу і розвиток часових уявлень у 

дітей різного віку. Завдання формування орієнтування у часі у дітей 

раннього і дошкільного віку. Методика формування часових уявлень та 

орієнтування в часі. Методика навчання розпізнавати частин доби, 

визначенню  їхньої  послідовності.  Методика  ознайомлення  з 
календарем як системою мір часу. Формування чуття часу у старших 

2 4 10 



дошкільників.    

Тема 10. Наступність у математичній підготовці дітей дошкільного та 

молодшого шкільного віку. 

Принцип наступності в педагогіці і психології розвитку.  Особливості 

організації освітнього процесу. Поняття STEАM-освіти. STREAM- 

орієнтований підхід до навчання дітей дошкільного віку. 

2 4 8 

Тема 11. Особливості забезпечення логіко-математичного розвитку 

дітей старшого дошкільного віку. 

Особливості  розвитку  логічного  мислення  старших  дошкільників. 

Математична підготовка дитини до навчання у школі. 

2 4 8 

Тема 12. Основи економічної культури дітей дошкільного віку 

Поняття «економічна культура», «економічна грамотність», «фінансова 

грамотність». Формування фінансової грамотності у дітей в ЗДО. 

Міжнародна програма «Афлатун» (Нідерланди) – ідея Всесвітнього руху 

із соціальної та фінансової освіти дітей у віці 3–18 років. Програма 

«Афлатот» (3–6 років). Формування економічного досвіду 
дітей в умовах дошкільної освіти для сталого розвитку 

2 4 10 

ЗАГ.: 24 48 108 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

З урахуванням Положення про порядок організації  та  проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої  освіти в університеті 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp- 

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf 

Вид контролю: 
Залік: 

підсумкова оцінка (за роботу на практичних заняттях 50х9 = 50 балів, 

50 б. – за проєкт теми. Максимальна – 50 б.) 

К/р – 50 балів. Разом – 100 б. 

Екзамен: 

підсумкова оцінка (за роботу на практичних заняттях 50х9 = 50 балів, 50 б. 

– за виконання індивідуального завдання. Максимальна – 50 б.) 
Екзамен – 50 балів. Разом – 100 б. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Самостійне виконання, власний аналіз та міркування. Письмові роботи 
виконуються у формі есе, презентацій, ментальних карт (на вибір) до кожного 
практичного заняття, поточні тестування в системі дистанційного навчання. 
Індивідуальне завдання у формі презентації. 

Здобувачі ВО виконують контрольну роботу у формі тестування, яке 

розміщене на сайті дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua 
(для денної – на занятті, для заочної – за 10 днів допочатку сесії) 

Семінарські 

заняття 

Робота на кожному практичному занятті складається з підготовки питань, 

запропонованих у плані заняття та виконання практичних завдань та завдань 

запропонованих для самостійної роботи. За умови успішно виконаного завдання в 

повному обсязі за одне заняття здобувач отримує макс. 100 б. Вага оцінки за всі 

практичні заняття – 45 балів 

Умови допуску 
до підсумкового 
контролю 

Виконання 50 % завдань, пройдене тестування. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю – залік, екзамен 
форма здачі – комбінована 

7. Політика навчальної дисципліни 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf
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Письмові роботи  

Виконуються з використання цифрових технологій та з посиланнями на джерела (з урахуванням вимог 
до виду роботи)  
 
Академічна доброчесність  
Загальні морально-етичні принципи, правила поведінки, академічну доброчесність учасників 

освітнього процесу Прикарпатського національного університету, регламентує низка нормативних 
документів, а саме:  
- Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (нова редакція).  
- Положення про запобігання академічному плагіату (нова редакція).  
- Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності 
у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника.  
- Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках забезпечення академічної 
доброчесності”.  
Ознайомитися з переліченими положеннями та документами можна за адресою: 
https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/  
 

Пропуски занять (відпрацювання)  
Можливість і порядок відпрацювання пропущених студентом занять регламентують:  
- Положення про порядок організації та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 
Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника (введено в дію наказом ректора 
№309 від 19.05.2023 р.)  
- Положення про порядок навчання здобувачів освіти за індивідуальним графіком у Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника (Редакція 3) (введено в дію наказом ректора №672 
від 24.11.2022 р.) 
 Ознайомитися з положеннями можна за адресою: 
https://nmv.pnu.edu.ua/%d0%bd%d0%be%d1%80%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d
1%96-%d0%b4%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8/polozhenja/  
 

Виконання завдання пізніше встановленого терміну  
Несвоєчасне виконання завдань передбачає дотримання студентом усіх вимог щодо їх самостійного 
опрацювання  
- Положення про порядок організації та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти 
Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника (введено в дію наказом ректора 
№309 від 19.05.2023 р.) 

Ознайомитися із положенням можна за адресою: 
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативнідокументи/polozhenja/  
 
Невідповідна поведінка під час заняття  
Навчання передбачає високий рівень пізнавальної активності, ініціативності, дотримання норм та 
правил професійної етики майбутніх фахівців «Положення про порядок переведення, відрахування та 

поновлення студентів закладів вищої освіти» Ознайомитися із положенням можна за адресою: 
https://nmv.pnu.edu.ua/%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D
0%BD%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8/
polozhenja/  
 
Додаткові бали  

Додаткові бали отримують студенти, які приймали активну участь у науково-дослідній роботі 
(конференції, студентські наукові гуртки та проблемні групи, підготовка публікацій тощо) за 
тематикою дисципліни.  
 
Неформальна освіта  
Враховуються результати неформальної освіти – сертифіковані онлайн-курси на освітніх платформах 

Сoursera, Рrometheus, ЕdEra. Можливість зарахування неформальної освіти регламентує «Положення 
про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти в Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника (Редакція 3) (введено в дію наказом ректора № 
672 від 24.11.2022 р.)» 
 Ознайомитися з положеннями можна за адресою: https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf  

https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/
https://nmv.pnu.edu.ua/%d0%bd%d0%be%d1%80%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d1%96-%d0%b4%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8/polozhenja/
https://nmv.pnu.edu.ua/%d0%bd%d0%be%d1%80%d0%bc%d0%b0%d1%82%d0%b8%d0%b2%d0%bd%d1%96-%d0%b4%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8/polozhenja/
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативнідокументи/polozhenja/
https://nmv.pnu.edu.ua/%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8/polozhenja/
https://nmv.pnu.edu.ua/%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8/polozhenja/
https://nmv.pnu.edu.ua/%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8/polozhenja/
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf
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